

微信扫一扫,来源可查去向可追责任可究

# 产品可追溯 市民放心吃

晚报讯 (记者 安卿超)昨日下午,“2018年全市食品安全宣传周新闻发布会”在市政府新闻办公室举行。今年食品安全宣传周的主题是:“尚德守法 食品安全让生活更美好。”据悉,全面建立重要产品追溯体系,实现产品“来源可查、去向可追、责任可究”,让老百姓买的安全、吃的放心。

我市追溯管理平台开发设计了追溯产品的统一标识,标识上印有“枣庄追溯产品专

用”、“枣庄市商务局监制”字样、中间嵌入二维码,消费者用手机微信扫描便知该产品的生产日期、种养殖企业、销售企业、检测报告等产品信息。

追溯管理平台的后台系统数据和企业视频,不仅可以为进入追溯体系的企业展示、宣传企业形象、塑造企业的产品质量、安全品牌、拓宽销售渠道,还可以为企业、政府提供大数据分析服务,为企业产销、政府决策提供参考数据。

截至6月底,在商场超市领域,贵诚集团、善利元、一分利等连锁商超企业合计14家超市进入追溯体系,覆盖五区一市,各超市均设立了“枣庄追溯产品专区”,70个大宗农产品进入超市实现追溯;在蔬菜源头领域,开元蔬菜种植基地等18家源头企业进入了追溯体系;在畜禽养殖领域,鹏生源禽业、玉政禽业、万生禽业3家养鸡场的蛋产品实现追溯;春藤、雨润、青檀3家生猪养

殖和屠宰场已完成追溯信息采集即将进入追溯体系;在食品生产领域,山亭红薯粉条厂、滕州鼎盛食品等食品生产企业追溯信息已采集完毕即将进入追溯体系;在团体餐饮领域,启动了“团体餐桌食品安全”工程,完成了市直机关食堂的追溯试点对接,后厨可视化进入了追溯管理平台,食堂采购的食材正在从源头企业对接追溯;在追溯平台建设上,600平方米的追溯管理平台建成并

投入使用;枣庄地方特色产品展示大厅完成了阶段性工作,在全市征集了37家企业的70多个名、特、优产品在大厅集中展示。



## “桃王”出炉

7月17日,台儿庄区张山子镇首届赛桃会举行。经过层层筛选,张庄村李成明选送的“穆柯寨一号”水蜜桃,单个称重579克、甜度检测17%,夺得赛桃会“双冠王”称号。

(记者 孙明春 摄)

## 两千个新型果皮垃圾箱亮相街头

具备灭烟装置、烟蒂电池投放口

晚报讯 (记者 张莉萍)“自从安上了新型果皮垃圾箱,明显感觉马路上烟头、纸屑、果皮、塑料袋等杂物减少了,就连路面也感觉一下子干净了许多。”说起新安装的垃圾箱,家住新城区金地花园的徐女士一个劲地点赞。近日,薛城区环境卫生管理处集中对新城、薛城主次干道破损果皮箱进行安装、更换,对新纳入保洁管理的路段增设垃圾箱。

“原本一些损坏、污渍严重的垃圾箱都不见了,取而代之的是一个个高大上的不锈钢制的多功能垃圾箱,与老式垃圾箱相比,新型垃圾箱的功能更

齐全,不仅增加了灭烟装置、烟蒂投放口,还增加了电池投放口,一排排崭新的多功能垃圾箱出现在主次干道,顿时整条街变得更洁净,更有秩序了。”前往龙潭公园锻炼的市民汪先生坦言,“有了这些垃圾箱扔垃圾方便很多,大家都变得更自觉了,随意乱丢垃圾的现象也因此减少。”

为加快城市环境卫生基础设施建设,打造宜居宜业美好家园,解决新城区、薛城区部分生活垃圾箱存在残缺、稀少的问题,薛城区环境卫生管理处对城区主次干道垃圾箱进行全面排查,及时更换增添新型果皮垃圾

箱。“经过紧张有序的安置,目前已将主次干道残旧、破裂的垃圾桶进行集中更换,并对新纳入保洁管理范围内的新增路段增设了垃圾箱,共计两千个垃圾箱。同时,将部分掉漆、破旧但仍可以正常使用的垃圾箱放置在一些背街小巷,人员流动稀少的路段。”薛城区环境卫生管理处的李主任说。

## 热点看过来

## 小门诊一天收治6位中暑患者

及时补水,避开高温时段外出

晚报讯 (记者 张莉萍)昨日,记者从多家医院及门诊了解到,连续多日的高温,使得中暑患者明显增多,同时,腹泻和肠道类疾病患者、心脑血管患者入院就诊的人数也有所增多。

“早晨起来就不想吃饭,却总觉得口渴,即使喝大量水,口渴也不见减轻,汗也比平时多,没有精神,还一阵阵地恶心想吐,起初,以为是感冒、发烧,但量体温数值正常。”在市中区解放路某门诊内,市民武女士向医生讲述了自己的病情,医生诊断为中暑,并对其进行输液治疗。武女士表示,家里的生意好,厂房里没有空调,可能是因为天气太过炎热又着急上火,这才中了暑。“这两天诊室里收治的中暑病人明显增多,仅17日一天就收治了6位中暑患者,其中包括两名儿童,一位老

人,一名孕妇,好在这些患者的中暑症状并不严重。”该诊所的医生表示。

“中暑是因为气温过高或长时间受到热辐射,人体体温调节功能紊乱而发生的综合征,轻度中暑表现为头晕、头痛、恶心、呕吐、大汗、浑身无力及行走不稳,而重症患者可能造成突然昏倒甚至死亡。在此,提醒广大市民及时补水,尽量不要长时间在气温超过35℃时的室外逗留,而户外工作者或者在高温室内工作的市民,尽量避开中午高温时段,做好防暑降温的措施,备好解暑药物。一旦出现中暑症状,千万不要硬撑,要去阴凉处休息并补充水分。”光明路某医院医生说,“除了中暑患者增多外,腹泻和肠道类疾病患者数量也有所增多,此外,心脑血管患者入院就诊的人数也呈增长态势。”

## 文化长廊主题小广场成社区亮点

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 颜文)“我们街道打造了一面文化墙,还装了健身器械,太舒心了!”近日,家住市中区北龙头社区的居民对东沙河桥头设置的文化长廊十分满意。据悉,此类文化长廊和主题小广场在市中区还有很多处,不仅丰富了居民生活,还成为社区亮点。

东沙河桥头这面墙壁年头已久,又破又旧长满了青苔,街道工作人员利用起来丰富居民生活,该文化长廊色彩缤纷艳丽,墙上内容分成几个主题:社会主义核心价值观、传统美德、文明风气、清正廉洁等版块。一幅幅生动形象、图文并茂的图画,吸引了不少人驻足观看。其中还有好奇的孩子,

一边看图一边指着图片上的文字让家长解释给自己听。“文化墙好看又亲民,宣传的内容也贴近生活,耐人寻味,容易给大家留下深刻的印象。”一位正在健身的大爷说。

在立新小区、华山小区主题广场,许多老人、孩子在绿树茵茵的广场里纳凉、玩耍,其乐融融。在社区居民楼的墙面上,设置了多处移风易俗展板。文化墙和主题广场不单是美丽的装饰,更是卫生城市与精神文明创建工作的载体。“街道希望通过不同的途径,设置城市名片,使得广大群众耳濡目染,让更多的人融入到维护城市美好环境中来。”文化路街道工作人员表示。